

逮捕尹锡悦受阻，韩国政治动荡难解

我驻韩国大使馆提醒在韩中国公民远离政治活动

韩国高级公职人员犯罪调查处(公调处)3日对被停职总统尹锡悦执行逮捕令,但遭到总统警卫处阻拦。经过数小时的对峙,公调处宣布行动失败,暂停执行逮捕令。

分析人士指出,这一事件体现了当前韩国政治法律制度下公调处开展行动面临的现实困境。在尹锡悦弹劾案和逮捕令问题上,韩国朝野对抗加剧,民意撕裂,韩国政局动荡短期内恐难以破局。

1月4日,中国驻韩国大使馆提醒在韩中国公民和来韩中国游客,增强法律和自我保护意识,同当地政治集会和人员密集场所保持距离,勿公开发表政治言论,留意集会引起的交通管制,确保人身和出行安全。

根据《韩国出入境管理法》,除法律规定的情况外,在韩外国人(无论持何种签证)不得参加政治活动。若违反,重则可能被强制驱逐出境。

综合新华社、中国驻韩国大使馆微信公众号



当地时间1月3日,尹锡悦的支持者在韩国首尔龙山区汉南洞的总统官邸附近举行集会,警察在集会附近执勤 新华社发

警卫阻挡,逮捕令未奏效

3日上午,公调处和警方人员抵达位于首尔龙山区汉南洞的总统官邸,计划对被停职总统尹锡悦实施逮捕。在抵达官邸楼前约200米时遭到由200多名军人和警卫处人员组成的人墙阻挡,双方发生肢体冲突。调查人员在官邸楼前向总统警卫处长出示逮捕令,但总统警卫处长表示,根据《总统警卫法》“不允许搜查”。经过数小时的对峙,公调处宣布暂停执行逮捕、撤离总统官邸。

逮捕行动失败后,由韩国警察厅、公调处和国防部联合设立的韩国“共同调查本部”表示,鉴于目前情况,如总统警卫处持续不配合,实际上不可能执行逮捕令。

2024年12月31日,韩国首尔西部地方法院以涉嫌发动内乱和滥用职权为由对尹锡悦发布逮捕令。这是韩国宪政史上首次对现任总统发出逮捕令。尹锡悦方面律师团对此表示,没有内乱罪调查权的调查机关申请签发的逮捕令和扣押搜查令是非法、无效的。

此前,“共同调查本部”曾三次

以涉嫌内乱、滥用职权为由要求尹锡悦到案接受调查,但尹锡悦均未出席。分析人士认为,检察官出身的尹锡悦深谙法律漏洞,多次钻法律空子,试图“拖”到局势反转。

力有不足,公调处难破局

逮捕令的有效期将于本月6日截止。公调处暂停执行逮捕、撤离总统官邸时表示,目前尚难确定是否会再次执行逮捕令。

韩联社援引法律界消息报道说,公调处计划与警方协商后在6日有效期到期前再次尝试执行逮捕令。但也有分析指出,若执行行动再次失利,公调处将面临更多舆论压力。因此,公调处有可能在6日有效期后重新申请签发逮捕令,并在综合评估各种可能性和应对方案后,谨慎决定执行时间。

在初次逮捕行动失败后,“共同调查本部”表示已以涉嫌妨碍执行特殊公务为由对警卫处相关人员立案,要求警卫处长、警卫次长4日到案接受调查。公调处也表示,将强烈要求警卫处的指挥监督者、代行总统职权的崔相穆命令警卫处配合执行尹锡悦逮捕令。

分析人士指出,这些表态都是为再次实施逮捕做铺垫。但在争议双方僵持不下的情况下,无论是权力基础薄弱的代总统,还是处境尴尬的总统府,恐怕都难以应公调处的要求伸以援手。

韩国宪法法院正在加快对尹锡悦弹劾案的审判速度。据韩联社报道,宪法法院已确定此后5次的庭审辩论日期,日程紧凑。有分析指出,考虑到总统弹劾案引发的政治混乱等负面影响,宪法法院力求尽可能迅速审理案件。

民意撕裂,朝野对抗加剧

围绕尹锡悦的去留,韩国民意正呈现两极化趋势:一方面,韩国近期民调显示,有超过七成的受访者支持弹劾尹锡悦;另一方面,作为尹锡悦“铁粉”的保守团体对他的支持力度在逐渐增大。

对尹锡悦的逮捕令签发后,支持和反对尹锡悦的韩国民众聚集在总统官邸附近抗议示威,双方隔街对峙。据韩国媒体报道,在公调处执行逮捕行动的当天,有超过1万名支持尹锡悦的民众来到现场。而反对尹锡悦的民众也在距

离总统官邸较近的地铁站集会,敦促逮捕尹锡悦。

除民众外,朝野两党也在对峙。韩国执政党国民力量党紧急对策委员会委员长权宁世表示,公调处对总统执行逮捕令是“极其不公正的越权、不当行为”,认为“公调处通过与法官交易获得了逮捕令”。国民力量党议员尹相现称,执行逮捕令是对宪法的严重破坏,应该对公调处处长进行弹劾。

韩国最大在野党共同民主党对尹锡悦拒不配合执行逮捕令予以强烈批评。共同民主党院内代表朴赞大向国民力量党喊话,要求其“停止拥护破坏宪法秩序和民主的内乱罪魁祸首”,并称尹锡悦应接受执行逮捕令。

分析人士指出,近来韩国朝野两党及其支持者之间的对立愈演愈烈。美国卫斯理公会大学韩国政治学教授琼·赵认为,韩国政局的两极分化既体现在精英层面,也体现在大众层面,严重影响韩国政治稳定。美国乔治敦大学教授车维德说,持续的政治混乱将进一步加剧韩国既有的经济和社会问题。

特朗普“封口费”案 1月10日宣判

美国纽约州最高法院法官胡安·梅尔尚3日作出决定,将于1月10日就美国候任总统特朗普所涉“封口费”案作出判决。

梅尔尚说,判决程序将于10日上午9时30分在位于纽约市曼哈顿下城的一家法院开始,特朗普须亲自出庭或视频出庭以接受判决。

梅尔尚表示,就“封口费”案作出判决没有法律障碍,了结这一案件将符合陪审团、原告和被告的利益。与其在特朗普完成第二任期后宣判,在特朗普1月20日再次就任美国总统之前宣判更好。

梅尔尚还表示,在考虑到总统豁免权及其他现实情况后,作出无条件释放判决看似是最可行的解决方案。

纽约市一个由12人组成的陪审团在2024年5月30日裁定,特朗普为隐瞒2016年美国总统选举期间向一名成人电影女演员支付13万美元“封口费”一事,伪造商业记录,违反纽约州相关法律,所涉及的34项刑事指控成立。该案判决日期最初被定为2024年7月11日,后被推迟到当年11月26日,11月22日又被无限期推迟。

据新华社

平均气温25.02℃

去年是巴西有记录以来最热一年

巴西国家气象研究所3日说,2024年是巴西有记录以来最热的一年。巴西此前经历了创纪录的干旱和洪水。

路透社援引巴西国家气象研究所数据报道,巴西2024年的平均气温达到25.02摄氏度,较1991年至2020年间的平均值高出0.79摄氏度,超过2023年创下的最高纪录24.92摄氏度,成为自1961年有记录以来最热的一年。

该机构指出,巴西气温显著上升与气候变化有关。

巴西圣保罗联邦大学近日的研究显示,2020年至2023年间,巴西气候灾害的数量增长“令人恐慌”。这4年间,巴西平均每年发生4077起与气候有关的灾害,包括干旱、洪水和暴风雨。而在2000年至2019年的20年间,巴西平均每年发生2073起气象灾害。

研究还发现,巴西的气候灾害频发与海洋表面温度上升具有相关性。

据新华社

以军袭击加沙地带致40余人死亡

哈马斯要求“全面停火”

巴勒斯坦加沙地带民防部门、医院和卫生部门说,以色列1月2日夜至3日袭击加沙地带多地,共导致至少42人丧生。与此同时,加沙地带停火谈判3日在卡塔尔首都多哈重启,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)表示,希望实现“全面停火”。

美联社援引阿克萨烈士医院工作人员说法报道,以军3日对加沙地带中部多地发动袭击,导致至少十余名妇女和儿童丧生。“我们在袭击中醒来,发现整个房子碎裂了。”住在迈加齐难民营的阿卜杜勒·拉赫曼·纳卜里希说。

加沙地带民防部门说,以色列3日对加沙地带北部加沙城外一处社区发动空袭,造成7人死亡,其中包括4名儿童和一名妇女。以军还袭击了加沙城一处路口,造成两人死亡。

民防部门发言人马哈茂德·巴萨勒告诉法新社:“由于以军持续轰炸,3日对加沙地带居民来说是残酷的一天,尤其是在加沙城。”

以色列国防军3日发表声明说,在过去一天内,以空军根据情报,在加沙地带袭击了约40个哈马斯武装人员聚集点以及多个指挥和控制中心。数十名武装人员在这些地点策划并实施了针对以军和以色列公民的袭击。

按加沙地带卫生部门说法,在以军2日的袭击中,共有71人丧生。以军声称已采取了多种措施减少平民伤亡风险。

以军一直声称哈马斯武装人员将学校等平民区作为掩护,并称在那里发现了大量武器。哈马斯则否认在民用建筑藏匿武装人员、武器以及使用民宅作为指挥所。

哈马斯3日发表声明说,加沙地带停火谈判当天在多哈重启,哈马斯希望实现“全面停火、以军从加沙地带撤出”,以及让加沙地带流离失所者返回家园。

据加沙地带卫生部门3日发布的数据,2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带



当地时间1月3日,在加沙地带中部迈加齐难民营,当地民众查看被以军袭击毁坏的房屋 新华社发

的军事行动已造成近4.6万巴勒斯坦人死亡、近10.9万人受伤。过去几个月,在多哈和埃及开罗举行了

多轮加沙地带停火谈判,但都未能达成结束冲突的协议。

据新华社

天天出彩

体彩超级大乐透(25002期)

中奖号码:
19 21 22 28 32 + 06 09
本期中奖情况

奖级	中奖注数	每注金额
一等奖基本	7注	8977032元
追加	2注	7181625元
二等奖基本	90注	140909元
追加	21注	112727元

体彩排列3(25004期)

中奖号码:3 5 1
投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 1943注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 3482注 173元

体彩排列5(25004期)

中奖号码:3 5 1 8 8
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 95注 100000元